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Przedstawiam dodatkowy zestaw zadai. Nie podaje¢ tresci zadan w jezyku naturalnym, lecz od
razu w symbolicznym. Wszedzie litery A, B, C,...oznaczaja atrybuty atomowe. Zadania maja
w zamysle ilustrowaé najbardziej typowe struktury zalezno$ci funkcyjnych. Tres¢ wszystkich za-
dan brzmi:

Zaprojektowa¢ — jezeli jest to mozliwe — relacyjne bazy danych w trzeciej postaci normalnej,
spetniajace podane zaleznosci funkcyjne. Podaé klucze wszystkich tabel.

1.
A — BC (1a)
B — C (1b)

2.
AB — CD (2a)
C - D (2b)

3.
ABD — CEF (3a)
AB — C (3b)
CD — EF 3c)
E - F (3d)

4.
AB — CDE (4a)
C — DE (4b)

3.
A — BC (52)
B — AC (5b)
C — AB (5¢)

6.
A — BCD (6a)
B — CD (6b)
C — BD (6¢)
D — BC (6d)

7.
A — BCD (7a)
B — ACD (7b)
D — ABC (7c)
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Odpowiedzi kanoniczne

W odpowiedziach nie jest konieczne podawanie graféw ilustrujacych bazy minimalne podanych
zbioréw zalezno$ci funkcyjnych, ale jest to pomocne. W projektach tabel podkreslenia oznaczaja
klucze.

A|B B|C
1. Tlll;i T12Z —
A|B|C C|D
2. Ty —— Ty, ———
A|B|C C|D|E E|F
3. T312 — T32I — T332 —
A|B|C C|D|E
4. T41: — T421 —
5. Nastepujace trzy projekty sa rOwnowazne:
A|B A|B A | B
Ts,: — ¢ lub Ts,: B C lub Ts,: <

Komentarz: Poniewaz wymagamy 3PN, nie trzeba przerywaé cyklu.
6. Jedno z mozliwych rozwiazan:

TGI:—‘—A B ngz—‘—‘—B €D

W innych rozwigzaniach role atrybutéw B, C, D mozna cyklicznie zamienia¢ (w obu tabelach).
7. Mozliwe rozwigzania:

A|B|C|D A|B|C|D A|B|C|D
Tr,: lub Tr,: lub Tz,:




